



主编:申海峰

副主编:孙长春 何学桂

执行主编:周逸平

责编:花文林

组版:卞慧

区教育局召开全区学校安全工作推进会

本报讯(记者 杨奇 通讯员 邓斌)4月19日,全区学校校园安全工作推进会在城西学校教育集团三水初中校区举行。区教育局领导班子成员,全区各中小学书记、校长、分管安全的副校长,各幼儿园园长、分管安全的副园长,各民办教育机构主要负责人参加会议。

会上,区委教育工委书记、区教育局局长申海峰指出,目前校园安全防控形势严峻,“燃点”低、“爆点”多、社会关注度高,各学校必须高度重视,要始终保持清醒头脑,警钟长鸣、常抓不懈。

申海峰强调,要压紧压实安全责任。认真落实“党政同责、一岗双责”和“三管三必须”的安全生产责任制。要进一步强化校园安全校(园)长负责制,完善“一岗一单、一人一单”全员安全责任制,压实各岗位安全生产责任,构建点、线、面环环相扣的安全责任防线。

要扎实开展三年行动。认真学习研究治本攻坚三年行动实施方案和工作要点的精髓和核心,围绕五大行动开展治本攻坚,切实提升治理水平和治理能力,加强治安防控建设,消除消防安全隐患,抓好校车及交通安全,守牢师生“舌尖上的安全”,保障校舍安全,加强实验室危化品管理和校园及周边综合治理。

要抓细抓实实操演练。充分利用安全教育平台资源,认真上好“两周一课时”安全教育课。通过线上线下多渠道开展各类安全教育,突出抓好防溺水宣传教育,切实提升师生应对突发事件的应急处置能力。全面推行“1530”安全教育模式,班主任在每天放学前1分钟、每周放学前5分钟、每个节假日放假前30分钟要对学生集中进行安全教育和提醒,并及时做好记载。

要扎实抓好心理健康教育。

做到一人一档、动态管理,坚决落实“五个一”包保责任。每周至少找包保对象谈话一次,及时了解学生心理发展动态;每周至少找包保对象面批作业一次,帮助解决学习困难;每月至少与包保对象家长沟通一次,了解包保对象在家情况;每月任课老师会商一次,了解包保对象各学科的学习和思想情况;每月就包保对象日常生活系统分析一次,全面关心包保对象学习生活,坚决防范遏制中小學生因心理健康问题而发生意外伤害。

会上,区政府教育督导室副主任王东对校园安全工作提出具体要求:要看清楚校园安全形势,想明白抓什么;要看清楚校园安全重点关键,想明白怎么抓;要看清楚校园安全工作短板,想明白谁来抓。与会人员集体观看了《姜堰区校园安全检查发现问题》短视频。

新疆昭苏县职业技术学校来省姜堰中专考察交流

本报讯(通讯员 孙小云)4月18日上午,新疆昭苏县职业技术学校党委书记阿拉西·阿滨一行来省姜堰中等专业学校考察交流。省姜堰中专党委书记、校长许夕根陪同考察并参加交流签约座谈会。

省姜堰中专新疆中职班同学以舞为媒迎接来宾,编织“姜昭”情谊。随后,考察团一行参观走访了该校民族团结进步林、红十字生命健康安全体验中心、实训室、食堂等场所,观摩了幼儿保育专业课堂——舞蹈形体训练课、声乐表演课、钢琴弹唱课等,听取了学校办学历史、创新发展以及校园文化品牌建设等方面的介绍。

座谈会上,许夕根从“水润德育”品牌的构建与探索、“巡查与发现”的提出与构想以及新疆中职班管理的基本策略三个方面对学校办学特色等情况进行专题介绍。阿拉西·阿滨对省姜堰中专新疆中职班建设取得的成就给予高度赞赏,并感谢学校一直以来对新疆教育的大力支持与帮助。阿拉西·阿滨还向大家介绍了新疆昭苏县职业技术学校发展情况与困境。他期待双方共建合作交流平台,扎实开展职教帮扶结对工作,共探职教发展之道,力争在专业建设、人才培养、师资队伍、教学管理、教科研工作等方面有所创新突破,推动两校职教事业迈向新高度。

活动中,省姜堰中专与新疆昭苏县职业技术学校签订合作协议书。

市道德与法治优质课展评活动在我区举行

本报讯(通讯员 林玲)4月16日至17日,全市小学道德与法治优质课展评活动在我区东桥小学教育集团凤凰园校区举行。市教育局教研室道德与法治教研员周红梅以及泰州市下属各市(区)道德与法治教研员、专家评委、教师代表等参加了本次活动。

在教学展示中,来自全市15位参赛教师围绕学科核心素养,聚焦学生生活中的“真问题”“微案例”,创设活动场景,设置活动任务,体现教师价值引领与学生主体建构的统一,努力探索思政课小课堂与社会大课堂相结合的实施路径,展示各自的教学风采。

经过激烈的角逐,我区东桥小学教育集团凤凰园校区顾晓红、市直实验学校李璐、靖江城北小学闻静、兴化上官河小学林慧芳获高年级组一等奖;靖江滨江学校王宇、海陵大浦小学李菊萍、市直凤凰小学刘婷婷获低年级组一等奖。



日前,俞垛中心小学少工委组织队员开展“活力校园文化我来创”竞赛,队员们有文化、有创意,在美术老师和校外辅导员的带领下,在井盖盖上不拘一格地涂鸦,为校园增加了一道靓丽的风景线。尹小明 摄

我区“大阅读”再结硕果

本报讯(通讯员 于海燕)近日,全国书香校园阅读教育教学成果优秀案例评选结果公示,我区再结硕果,共有6个案例入选。区教师发展中心陈志明的《用阅读拓展校园景深,以书香提升教育品位》以及实小教育集团高金凤、沈勇、徐海云的《用阅读滋养童年》荣获“书香校园建设与活动”示范优秀案例;二实小教育集团淮海校区陈冬梅、沙兵的《闻官军收河南河北(群诗学习)》,二实小教育集团康华校区郭建珍、鲁小兰的《由节选赏析走向整篇深度阅读》荣获“阅读指导课”示范优秀案例;城西学校教育集团王玥的《灰色时代背景下小人物命运探究(骆驼祥子)教学设计》,

实小教育集团北街南校区吕巧平、王爱华、韩玉的《五年级上册第六单元群文阅读》荣获“阅读指导课”优秀案例。

据悉,我区二实小教育集团淮海校区将受邀在重庆第83届教育装备展示会期间举行的“2024年书香校园阅读大会暨第三届书香校园阅读教育教学成果交流活动”中进行现场交流展示。

近年来,我区在推进大阅读活动过程中,注重优化阅读资源配置,营造浓郁的阅读文化,深化课程建设,提升课程实施品质,引领家校共读,构建家校共育的成长文化生态,在全区实施“教师、学生、家庭牵手阅读”行动,呈现了教育迷人的风景。

南苑学校教育集团组织党员进行革命传统教育

本报讯(通讯员 夏一洋)4月14日,南苑学校教育集团组织全体党员赴淮安周恩来纪念馆、盐城新四军纪念馆进行革命传统教育。

在周恩来纪念馆,党员们瞻仰了展厅陈列的先烈们的珍贵遗物、图片,认真聆听了周总理一生为党、为国、为民鞠躬尽瘁的感人事迹。大家为周总理“为中华崛起而读书”的壮志豪情和“全心全意为人民服务”的远大抱负所折服。

党员同志们怀着崇高的敬意,步入盐城新四军纪念馆,跟随着讲解员的引导,认真观看革命先辈的光辉事迹,回顾革命前辈浴血奋战的光荣历史,用心感受新四军用鲜血铸就的革命精神。

不少同志表示,此次活动,让我们重温了革命历史,更清晰地认识到作为新时代中国人的责任担当,决心发扬老一辈革命者的奋斗精神,在教育教学的岗位上完成立德树人的根本任务,不负初心,不辱使命。

语音播报 海报分享 文章收藏
笔记制作 往期查阅……

姜堰日报小程序